

Куйбышевские земледельцы выполнили план В закрома Родины засыпано 58 миллионов пудов зерна при плане 57 миллионов пудов

Встав на ленинскую вахту, хлеборобы области взяли повышенные
обязательства: сдать и продать государству 85 000 000 пудов зерна



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Трудовой Клич

ОРГАН ПРИВОЛЖСКОГО
РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
КУЙБЫШЕВСКОЙ ОБЛ.

Год издания 35-й
№ 93 (3377).

Вторник, 27 августа 1968 г.

Цена 2 коп.

ПОКАЗАТЕЛИ
социалистического соревнования
по продаже хлеба государству
колхозами и совхозами района на
26 августа 1968 года.
(в процентах к плану).

«Искра»	175,8
имени Фрунзе	166,9
«Приморье»	128,6
«Новое Заволжье»	118,9
имени Гакалтионова	109,1
имени Кирова	104,8
с-з «Приволжье»	95,2
с-з «Мирный»	92,6
по району	105,8

В ОБКОМЕ КПСС И ОБЛСПОЛКОМЕ О МЕРАХ УСИЛЕНИЯ ТЕМПОВ ВСПАШКИ ЗЯБИ В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ ОБЛАСТИ

Бюро обкома КПСС, исполнком областного Совета депутатов трудащихся отметили, что хороший урожай зерновых и других сельскохозяйственных культур, выращенный колхозами и совхозами в текущем году, — результат возросшей культуры земледелия, улучшения качества обработки почвы и прежде всего наличия ранней, качественно вспаханной зяби под весь яровой клин.

Учитывая это, многие райкомы партии, первичные партийные организации, райисполкомы, районные управление сельского хозяйства, колхозы и совхозы с первых дней уборки урожая организовали лущение стерни, вспашку зяби и ведут эти важнейшие работы высокими темпами.

Вместе с тем бюро обкома КПСС, исполнком областного Совета депутатов трудащихся отметили, что темпы вспашки зяби во многих районах, колхозах и совхозах остаются недостаточными и значительно ниже, чем в прошлом году. На 15 августа по области из плана 2,340 тысяч гектаров вспахано зяби 220 тысяч гектаров, или 9,3 процента. Особенно медленно ведется эта работа в Сергиевском, Шенталинском, Похвистневском, Кошкинском, Кинель-Черкасском, Исаклинском, Богатовском районах, где в результате ослабления внимания к этой работе со стороны райкомов партии, партийных организаций, специалистов и руководителей хозяйств поднято зяби всего лишь от 2 до 6 процентов к плану.

Во многих хозяйствах не составлены графики подъема зяби, плохо организовано техническое обслуживание пахотных агрегатов, механизаторы не имеют четких ежедневных производственных заданий, слабо развернуто социалистическое соревнование за своевременную и качественную пахоту, высокопроизводительное испо-

льзование пахотных агрегатов. За минувшую пятидневку в среднем по области на один гусеничный трактор вспахано зяби по 14,5 гектара, или по 2,9 гектара в сутки. В ряде районов эти показатели значительно ниже. Суточная выработка на гусеничный трактор составила в Волжском районе 0,6 гектара, Похвистневском — 0,9 гектара, Сергиевском — 1,3 гектара, Кошкинском — 1,6 гектара, Клявлинском — 1,1 гектара.

Бюро обкома КПСС и исполнком областного Совета депутатов трудащихся постановили:

1. Одобрить инициативу работников сельского хозяйства Приволжского района, взявших обязательство досрочно, к 20 сентября, завершить вспашку зяби с высоким качеством.

2. Обязать райкомы партии, райисполкомы, районные управления сельского хозяйства, партийные организации, руководителей колхозов и совхозов обсудить эти обязательства во всех тракторных и полеводческих бригадах, отдельных хозяйствах и разработать конкретные мероприятия по усилению темпов пахоты и завершению подъема зяби не позднее 1 октября 1968 года.

3. Утвердить декадные задания по подъему зяби на август и сентябрь по районам.

4. Обязать райкомы партии, партийные организации, районные управления сельского хозяйства, руководителей и специалистов хозяйств разработать графики вспашки зяби по каждому колхозу и совхозу, довести ежедневные производственные задания до каждого пахотного агрегата, каждого механизатора, работающего на подъеме зяби;

организовать круглосуточную работу гусеничных и поставить на пахоту максимальное количество колесных тракторов;

особое внимание обратить на качество пахоты, широко применять лущение стерни.

Пахоту вести только плугами с предплужниками, тщательно заделывая растительные остатки, без гребней, борозд и ограждений. Вести

решительную борьбу с фактами бракодельства на вспашке зяби.

5. Обязать областное и районные управления сельского хозяйства, областное и районные объединения «Сельхозтехника» организовать четкое техническое обслуживание пахотных агрегатов группами мастеров-наладчиков, своевременно доставлять запасные части и горюче-смазочные материалы к тракторам и сельхозмашинам, работающим на подъеме зяби, повысить ответственность инженерно-технических работников управлений сельского хозяйства, объединения «Сельхозтехника», колхозов и совхозов за бесперебойную и высокопроизводительную работу техники.

6. Обязать райкомы КПСС, партийные организации, руководителей хозяйств организовать действенное социалистическое соревнование механизаторов, бригад, хозяйств за выполнение и перевыполнение сменных норм и установленных заданий по лущению стерни и вспашке зяби с высоким качеством, широко применять меры морального и материального поощрения победителей соревнования.

7. Редакциям областных газет «Волжская коммуна» и «Волжский комсомолец», районных газет, радио и телевидения широко освещать ход социалистического соревнования на вспашке зяби, раскрывая опыт лучших пахарей области, опыт хорошей организации работ на пахоте.

ЖАТВА — 68

На полях района полным ходом идет уборочная стада. И все больше примет, которые говорят о завершении жатвы 68 года. Многие хозяйства уже закончили уборку ранних зерновых культур и приступили к косовище проса. Непрерывный потоком в закрома Родины течет золотая струя приволжского хлеба.

Несколько дней назад хлеборобы района рапортовали о досрочном завершении плана продажи хлеба государству. Но на этом они не поставили точку. Продолжается сверхплановая сдача зерна.

Цифры оперативной сводки показывают, что труженики полей выдержали главный экзамен. Все хозяйства района, за исключением совхозов, воят на элеватор сверхплановое зерно. Особенно следует отметить коллективы таких колхозов как «Искра», имени Фрунзе, «Новое Заволжье», «Приморье». Земледельцы этих хозяйств порадовали Родину высокими урожаями.

Колхозники сельхозартели «Искра» выполнили план на 176 процентов. Уже более 10000 центнеров хлеба засыпано ими в закрома Родины сверх плана, но они продолжают вывозить хлеб в счет принятых обязательств. А их рубеж довольно высок: около 30000 центнеров зерна — государству.

На высоком уровне провели жатву колхозники сельхозартели имени Фрунзе. Они продали хлеба больше плана. Это немалый вклад в дело выполнения пятилетнего плана и достойный подарок к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Пройдет день — другой и самые крупные хозяйства района совхозы «Приволжье» и «Мирный» начнут сверхплановую продажу зерна государству.

ХЛЕБНАЯ ЖИТИЦА ПРИВОЛЖЬЯ

Вроде бы невелик наш район по количеству сельскохозяйственных предприятий, однако хлеба он дает Родине ничуть не меньше других районов области. Вот уже полновесный приволжский наравне убедительно лег в закрома государства — 337 тысяч центнеров отборного зерна — это цифра немалая. Но хлеборобы не остановились на этом: они продолжают вывозить зерно на приемные пункты. Их обязательства — про-

дать Родине 370 тысяч центнеров хлеба. И они сдержат свое слово, как уже сдерживали не раз.

Основная масса хлеба производится двумя нашими крупнейшими хозяйствами — совхозами «Мирный» и «Приволжье». Это настоящие житницы района. Но и в каждом из совхозов есть свои, так сказать местные житницы. Одной из них является первое отделение совхоза «Мир-

ный». Их план — 46000 центнеров зерна! И если учесть, что труженики первого отделения первыми в совхозе выполнили задание по продаже хлеба и обязались продать еще 14000 центнеров сверхпланового зерна, то станет ясно, что здесь мы имеем дело с крупным предприятием по производству зерна.

На днях совхоз «Мирный» завершает план продажи хлеба государству. Неоцененный вклад в

это дело внесли земледельцы первого отделения. Но совхоз живет не только сегодняшним днем, он держит уверенный курс в будущее. Здесь уместно рассказать и о работе тружеников второго отделения.

План продажи хлеба государству у них невелик — всего 9000 центнеров. Но это не значит, что второе отделение — хозяйство мало-мощное. Главные их планы — обеспечить совхоз семенами под

будущий урожай. Это отделение семеноводческое и как показывают цифры сегодняшнего дня, со своими задачами семеноводы справляются успешно.

На этой странице мы помещаем материалы из этих двух отделений совхоза «Мирный», в которых рассказывается о горячих буднях, где как в капле воды отразились все заботы, надежды и чаяния всех земледельцев района.

В дружбе с агротехникой

С каждым годом земледельцы все больше и больше внимания уделяют культуре земледелия, строгому соблюдению правил агротехники. В результате и урожай становится выше, поля плодороднее.

Это вполне понятно, ведь сейчас по всей стране развернулась борьба за увеличение производства зерна. Всего немногим более трех лет прошло после мартовского (1965 г.) Пленума Центрального Комитета партии, а уже налицо те колоссальные изменения в ведении хозяйства, от которых зависит плодородие полей.

Еще несколько лет назад были нередкими случаи брака в работе полеводов. То на пахоте не выделялась нужная глубина, то сеяли вразнобой, кто слишком мелко, а кто слишком глубоко заделывал семена. Сейчас уже такого не встретишь. А если и встретится случай некачественного ведения полевых работ, то он становится предметом всеобщего обсуждения на бригадных собраниях механизаторов, где бракоделы получают достойный отпор.

Все это продиктовано главной задачей, стоящей перед вами — увеличением производства зерна, повышением плодородия полей. А эту задачу не решить без высокой культуры земледелия, без дружбы с агротехникой.

Второе отделение совхоза «Мирный» издавна занимается выращиванием семенного зерна для всего совхоза. Мы чувствуем ту ответственность, которая лежит на нас. Ведь как ни говори, а основой урожая являются семена.

«От плохого семени не жди хорошего племени», говорят в народе. И это действительно так.

Говорят, год на год не приходит. Но вот уже два года подряд условия погоды не балуют нас. Но в том-то и сущность борьбы за высокую культуру земледелия, чтобы независимо от погодных условий получить высокий урожай всех сельскохозяйственных культур. Если урожай стабильный и из года в год держится на одном высоком уровне, значит не зря трудятся хлеборобы. Значит их работа окунается полновесными центнерами зерна.

В прошлом году средняя урожайность зерновых культур по отделению составила 13,3 центнера зерна с каждого гектара. Нельзя сказать, что это богатый урожай, но для нашего степного Заволжья это немало. Земледельцы еще не знают каким будет год, взяли обязательства получить в третьем году пятилетки не ниже 14 центнеров зерна с каждого гектара. Здесь уже говорит уве-

ренность в своих силах, надежда на свое умение выращивать хлеб. Оно и понятно, с каждым годом растет мастерство полеводов, накапливается опыт по культурному ведению хозяйства.

Всего у нас посевная площадь занимает 3500 гектаров. Из зерновых культур нам осталось убрать около 1000 гектаров пшеницы, 420 гектаров проса, 50 гектаров вико-овсяной смеси на зерно. Однако сейчас уже видно, что урожайность выше прошлогодней, на сегодняшний день составляет более восемнадцати центнеров с гектара.

Почти все культуры в этом году уродились на славу. Озимая рожь, которой у нас было 210 гектаров, дала почти по 16 центнеров зерна с каждого гектара. Сняли добрый урожай озимой пшеницы — по 21,4 центнера с гектара. Ячмень тоже хороший, почти по 19 центнеров сняли со всей площади — 504 гектара. Правда, яровая пшеница дает несколько меньше, есть у нас два неудачных участка, но все равно свои обязательства мы выполним. И какое зерно — налитое, крупное. На мой взгляд добрые будут семена.

Сейчас мы ведем уборку пшеницы. Если бы не прошедшие дожди, пожалуй уже завершили бы эту работу, но три дня пришлось отдохнуть. Пшеница у нас вся «Безенчукская-98», трудновымолачивающаяся, тем более влажную никак нельзя убирать, ведь она пойдет на семена. Вся она высоких семенных качеств.

По плану нам предстоит засыпать в совхозные семенные амбары 9000 центнеров семенной пшеницы, 5000 центнеров ячменя, тоже на семена, 1000 центнеров проса, две тысячи центнеров озимой ржи. И кроме этого — 9000 центнеров зерна нужно сдать в государственные закрома. Сейчас добрая половина этих заданий уже выполнена.

Хочется сказать несколько слов о ходе уборочных работ. Как только подошло время, на хлебные массивы вышли десять комбайнов, оборудованные жатками ЖВН-6. Все культуры убирались только раздельным способом. Сначала уложили в валки рожь, потом перешли на ячменное поле. Через четыре — пять дней, как только рожь достаточно созрела и подсохла, часть комбайнов вышли на подбор валков ржи, а часть продолжали косить ячмень. Закончили уборку ржи, начали убирать ячмень. Разрыва большого между срезом хлебов и подбором не было, косить ячмень кон-

чили почти одновременно с подбором. Когда уже полностью был убран ячмень, решили начать срез пшеницы, а пока ждали полного ее созревания.

Не более трех дней понадобится нам, чтобы убрать пшеницу. И вообще мы думаем, что вся уборочная кампания пройдет и закончится успешно, потому что все люди заинтересованы в этом. Скажу прямо, что все комбайнеры не жалеют ни сил, ни времени, дисциплинированно ведут себя и стремятся закончить уборку в короткие сроки. Хороших результатов добились Анатолий Николаевич Чернышев, Эдуард Филиппович Цепов, старейший комбайнер Иван Афанасьевич Зяблов, Виктор Михайлович Жоголев, Владимир Николаевич Дяденькин и другие.

Уборка ведется групповым методом и это тоже дает свои результаты; в частности четко сработались комбайнеры с шоферами автомашин, отвозящих зерно на ток. Николай Васильевич Криушкин, Александр Иванович Цицулин, Николай Сотов и другие не дают простоявывать комбайнам, хоть им и приходится возить зерно на расстояние до восьми километров. Например, вчера Александр Иванович Цицулин только за полдня перевез на ток более шестисот центнеров зерна, сделал около двадцати рейсов.

В этом году начал работать у нас механизированный ток. Сразу же заметно облегчение, при меньших затратах производительность очистки зерна возросла во много раз. За восемь часов ток способен пропустить почти все поступившее зерно. Обслуживает этот хлебный агрегат коммунист Федор Георгиевич Грецов, бывший комбайнер.

Заведующий током Федор Савельевич Возчиков хорошо отзывается о работе машиниста электростанции коммуниста Ивана Дмитриевича Бекренева, машиниста зерноочистительных машин Николая Ивановича Фадеева, весовщика Вали Черемшанцевой, женщин, занятых на сортировке семенного зерна Нины Ведерниковой, Зои Патрикесовой, Тамары Щетининой, Федосии Беляковой и других. От этих людей зависит судьба урожая не только нынешнего, но и будущего, и они с большой заботой относятся к этому делу.

Да, нынешние обязательства мы выполним с честью, в этом нет никакого сомнения. Урожай удалось неплохой и заслуга прежде всего принадлежит нашим людям, которые дружат с агротехникой и постоянно ведут борьбу за высокую культуру земледелия.

В. И. ОВЧИННИКОВ.
Агроном 2-го отделения совхоза «Мирный».

46000 центнеров хлеба... Не правда ли, цифра впечатляющая? Это план продажи зерна государству только по первому отделению совхоза. Но наши механизаторы не страшатся этой цифры. Более того, они внесли существенную поправку в планы: обязались прорвать 60000 центнеров хлеба.

Так уж повелось у нас, что люди считают делом чести ударный труд на благо Родины, радуют свою страну трудовыми подарками. Всезд и во всем. Вот и наши хлеборобы несколько дней назад завершили план и сейчас возят на элеватор сверхплановое зерно. Это большая победа наших людей и она ковалась в упорном труде, в четкой и слаженной работе всех звеньев полевого конвейера.

Если задаться вопросом, что главное в борьбе, за урожай, что сыграло главенствующую роль в осуществлении этой задачи, то коротко можно ответить так: хозяйственное отношение к земле. Хотя если остановиться подробнее, тут можно перечислять много факторов и все они, пожалуй, главные.

Прежде всего, ранняя глубокая зябь играет не последнюю роль в борьбе за урожай. Затем хорошие семена могут намного повысить урожайность. Да что там говорить, и зимние агромероприятия, и вывозка на поля навоза, и минеральных удобрений, и своеевременное закрытие влаги на полях, все отражается на урожайности культур, на плодородии нашей земли, этого главного нашего богатства.

Правильное применение агротехнических приемов, борьба за высокую культуру земледелия обусловило получение неплохого урожая. В частности взять такую культуру, как ячмень. По 25 центнеров с гектара взяли мы со всей площади. А она немалая, только в нашей бригаде ячменем было засеяно более тысячи гектаров. И каждый из них дал по 156 пудов тяжелого, липкого зерна.

Когда уже стали созревать хлеба, мы поняли, что уборка будет трудной. И стали соответствующим образом к ней готовиться. Но как бы не было, а сейчас уже не так страшит механизаторов уборочная страда. Техническая оснащенность всех хозяйств позволяет провести уборку в короткие сроки.

Вот и у нас в этом году 20 июля началась уборка гороха, 21 июля приступили к уборке озимых.

В. МИРОНОВ.

Бригадир второй бригады первого отделения совхоза «Мирный».

ПОБЕДА КОВАЛАСЬ ТАК

мой ржи 28 июля начали убирать ячмень. У нас в бригаде 11 комбайнов, достаточно и жаток, так что мы могли маневрировать техникой в зависимости от местных условий, тем более, что заменить жатку на подборщик и наоборот — механизаторы научились неплохо и затрачивают на это немного времени. Рожь и ячмень убрали напрямую, попробовали так же и пшеницу, но ничего не получилось — слишком влажная была она, да и сорняки встречались. Переоборудовали комбайны и начали убирать раздельным способом.

10 августа начали убирать пшеницу напрямую, 13 стали укладывать в валки, а уже 16 августа приступили к обмолоту валков. Надо сказать, что хлебный конвейер работал почти беспомощно, если не считать мелких простое.

И сейчас поток хлеба, направленный умелыми руками механизаторов, продолжает литься тяжелой струей от комбайна на ток и далее, на элеватор. Люди работают не считаясь ни с чем, ведь сейчас нет важнее дел, чем укрыть выращенный урожай в закромах государства и совхозных складах.

Комбайнеры захвачены соревнованием, идет борьба за первое место. В любой день красный вымпел может перекочевать с одного комбайна на другой. Но пока первое место держит Иван Иванович Буртасов. Он намолотил с начала уборочной страды более пяти с половиной тысяч центнеров зерна, не намного отстает от него и Николай Ильич Кельдин, его результат 5200 центнеров. Успешно ведут уборку зерновых Михаил Алексеевич Авдеев, Иван Егорович Богатырев, Яков Иванович Чавкин и другие.

Комбайнеры захвачены соревнованием, идет борьба за первое место. В любой день красный вымпел может перекочевать с одного комбайна на другой. Но пока первое место держит Иван Иванович Буртасов. Он намолотил с начала уборочной страды более пяти с половиной тысяч центнеров зерна, не намного отстает от него и Николай Ильич Кельдин, его результат 5200 центнеров. Успешно ведут уборку зерновых Михаил Алексеевич Авдеев, Иван Егорович Богатырев, Яков Иванович Чавкин и другие.

Когда уже стали созревать хлеба, мы поняли, что уборка будет трудной. И стали соответствующим образом к ней готовиться. Но как бы не было, а сейчас уже не так страшит механизаторов уборочная страда. Техническая оснащенность всех хозяйств позволяет провести уборку в короткие сроки.

Вот и у нас в этом году 20 июля началась уборка гороха, 21 июля приступили к уборке озимых.

В. МИРОНОВ.

Бригадир второй бригады первого отделения совхоза «Мирный».



НАША МЕЖДУНАРОДНАЯ НЕДЕЛЯ

ФАКТЫ, СОБЫТИЯ, КОММЕНТАРИИ

АНГЛИЧАНЕ ХОТИЯТ ЗНАТЬ РУССКИЙ

— Дайте, пожалуйста, учебник русского языка.

— Сколько стоит новое издание Шолохова?

— Порекомендуйте, что почитать о советских космонавтах...

Продавцы едва успевают заворачивать покупки. И так — с утра до вечера. Отдел, где экспонируются русские книги — это, пожалуй, один из самых оживленных уголков советской торгово-промышленной выставки, открывшейся 6 августа в здании «Эрлс Корт» в столице Англии — Лондоне. Советская внешнеторговая организация «Международная книга» экспонирует здесь более тысячи наименований политической, художественной, научной, учебной литературы. Кроме того, известные английские книготорговые фирмы «Коллес» и «Централ бакс» организовали на выставке широкую продажу книг, изданных в СССР.

— Нетрудно заметить, как много посетителей выставки спрашивают советские книги именно на

русском, а не на английском языке, — говорит Ева Скелли, заведующая импортным отделом фирмы «Коллес». — И это — не случайно. У нас, в Англии, из года в год растет число людей, изучающих русский язык. В настоящее время русский язык изучают почти в 600 английских школах, в 20 университетах, на многочисленных вечерних и специализированных курсах. Примерно 20 тысяч англичан занимаются русским с помощью телевизионных и радиоуроков. В стране создана специальная «Ассоциация преподавателей русского языка». Удивительно ли, что у прилавков, где продаются русские книги, всегда так многолюдно? Тысячи англичан читают Толстого и Чехова, Шолохова и Фадеева в оригиналах. Тысячи англичан проявляют живой, постоянно растущий интерес к литературе, в которой рассказывается о достижениях вашей страны, о жизни ее народа.

Фирма «Коллес», которую представляет Ева Скелли, уже на протяжении нескольких десятков лет специализируется на торговле книгами на русском языке, изданными в СССР, а также книгами, выпущенными в других социалистических странах. В Лондоне, недалеко от Британского музея, «Коллес» имеет собственный большой магазин, где англичане приобретают выходящие в СССР книжные новинки. В других городах Англии продаются книги на русском языке, занимаются такие крупные фирмы, как «Блэквелл» (Оксфорд), «Хефферз» (Кембридж), «Фэн» (Эдинбург). Всего английские книготорговые фирмы ежегодно приобретают до 15 тысяч наименований книг, выпущенных в СССР. Цифра примечательная. Она наглядно свидетельствует о том, какой большой и живой интерес проявляют англичане к жизни великой советской страны.

Ю. КОРНИЛОВ,
ТАСС

ДЕТИ АБОРИГЕНОВ ВМЕСТО СОБАЧКИ

Австралии появилась новая мода — зажиточные семьи белых берут к себе на содержание вместо домашних животных детей аборигенов — коренных жителей континента. Эта скандальная история вскрылась на поверхность после того, как в штате Виктория в семьях белых были обнаружены триста детей аборигенов, разделенных с родителями из-за невыносимых условий жизни коренных жителей Австралии. «Я боюсь, что в семьях стало модным иметь на содержании ребенка аборигена», — признал министр штата Виктория по делам аборигенов Меагер. Есть большой риск, подчеркнул он, что дети будут себя чувствовать на положении домашних животных.

По признанию директора Бюро по делам аборигенов штата Виктория Ворти, содержание ребенка аборигена стало своего рода символом благополучия и зажиточности. Многим белым, по словам Ворти, нравится иметь в доме «приятного и забавного малыша». Но через год или немногим более, когда ребенок перестает «быть забавным», они передают его кому-либо, а себе берут другого. Га-

зета «Сидней морнинг геральд» пишет, что одна женщина занимается «коллекционированием» детей аборигенов. Она набрала себе пять малышей, а когда они ей надоели, она раздала их в разные семьи. Подобным образом были разлучены даже маленькие близнецы. В одной семье ребенка аборигена пытались «отбелывать»: его мыли специальным составом, предназначенным для стирки и отбеливания белья, при этом чуть не сожгли его кожу.

Власти штата Виктория пообещали провести «тщательное» расследование «незаконного» размещения детей аборигенов на содержание в семьях белых. Комментируя это намерение властей штата, вице-президент «Общества дружбы австралийцев и аборигенов» Фейт Бэндлер заявила, что «в законном или незаконном размещении детей аборигенов в семьях белых не было бы никакой необходимости, если бы австралийское правительство заглянуло в корень проблемы — нищенское экономическое положение аборигенов».

Канберра.

Л. ПОНОМАРЕВ,
Корр. ТАСС

ТРАГЕДИЯ СЕМЬИ БУШБЕК

Это произошло в ночь на 5 августа. Тревожные удары колокола разбудили жителей поселка Брайтенбах, приютившего недалеко от западногерманского города Кассель. Кровавые языки пламени, взметнувшись в небо, осветили немногочисленные строения. Горел дом, в котором жила семья Бушбек. Подоспевшие к месту происшествия пожарные вынесли из дома семь трупов. Перед домом полиция обнаружила письмо. Мелкий западногерманский торговый служащий Курт Бушбек писал в нем, что единственный вы-

ход из тяжелого материального положения, в котором находится его семья, он видит в смерти для себя и своих близких. Он убил пятерых детей и жену, поджог дом, а затем покончил жизнь самоубийством.

Некоторые западногерманские газеты, сообщая в разделе хроники о трагедии семьи Бушбек, признают, что за неуплату долга по квартирной плате эту семью с 1 сентября должны были выбросить на улицу.

Бонн.

А. СЕНЕНКОВ,



В Венгерской Народной Республике Мезекешвешд, что на северо-западе страны, славится умелцами из кооператива «Матье», по производству предметов домашнего обихода. Кожаные сумки с вышивкой по мотивам «Матерь» пользуются большим спросом не только у венгротов, но и за рубежом.

Фляжки, пояса, портфели, туфли, альбомы — вот некоторые из особенно популярных изделий кооператива.

Фото МТИ — ТАСС



Германской Демократической Республики. Ни одного часа простая машин — под таким девизом трудятся крестьяне округа Котбус. На кооперативных полях постоянно находятся спецмашины ремонтников. Они немедленно устраняют на месте возникшие неполадки в комбайнах, тракторах, автомашинах.

Фото АНД — ТАСС

ЯНКИ развлекаются

Прохожие на центральной улице столицы Уругвая — города Монтевидео бросались в брасы, и против них выдвинуто обвинение в «краже, нападении побоев и в неподчинении властям». До суда они будут содержаться в тюрьме. А пока представители посольства США пытаются любыми средствами помочь хулиганам избежать ответственности. Особенно усердствует консул США в Монтевидео. Он требовал от уругвайских властей и печати замалчивать дикую выходку своих сослуживцев. Уругвайская печать в ответ напомнила консулу, что насилие и бандитизм являются неотъемлемой чертой пресловутого «американского образа жизни».

Печать отмечает, что, согласно официальной статистике, в Соединенных Штатах каждую минуту совершаются преступления, а каждый час уносит человеческую жизнь. В последние двенадцать месяцев в США погибли от руки бандитов семь с половиной тысяч человек, сто тысяч получили ранения.

Газеты требуют приостановить экспорт американского бандитизма в Уругвай.

Монтевидео.

Л. МАКСИМЕНКО,
Корр. ТАСС

На острове Чепель

На будапештском острове Чепель высится 314-метровая металлическая игла передающей антенны самой мощной венгерской радиостанции имени Кошута. Антенна весьма своеобразна. Начиная от середины, она сужается вверх и вниз. На земле антенна покоятся на одном единственном фарфоровом изоляторе.

В последнее время ведутся работы по увеличению мощности радиостанции имени Кошута. Кроме замены передающей аппаратуры,

Будапешт.

А. СЕМЕНОВ,
Корр. ТАСС

В Советском Союзе созданы все условия для роста народных сбережений. С каждым годом укрепляется советский рубль, повышается заработка рабочих и служащих, доходы колхозников. О систематическом росте благосостояния населения свидетельствует рост вкладов в сберегательные кассы.

В нашем районе сейчас 7152 вкладчика, то есть из каждого 100 жителей района (включая детей) 35 человек имеют сбережения. На 1 августа текущего года остаток вкладов в сберегательных кассах района составляет 3687374 рубля, или 515 рублей в среднем на одного вкладчика.

Все убедились, что хранить деньги в сберегательной кasse надежно, удобно и, к тому же, выгодно. По своим вкладам только за 1967 год вкладчики получили доход в форме процентов и выигрышей (по выиг-

Растут народные сбережения

рышным вкладам) на сумму 62416 рублей, по займам и лотерее в 1967 году выплачено 5581 рубль (не считая выигрышей).

На свои сбережения вкладчики построили и приобрели большое количество домов, купили много ценных вещей: автомобилей «Москвич-408» и «Залорожец», мотоциклов, приемников, телевизоров, мебели и других.

Хранение денег в сберегательной кasse приносит пользу не только вкладчикам, но и государству, так как в этом случае деньги не лежат «мертвым капиталом», а находятся в обращении. Это укрепляет советский рубль, позволяет использовать сбережения на рост народного хозяйства, на рост благосостояния советских людей. Вот почему правительство про-

являет огромную заботу о развитии сети сберегательных касс, об улучшении их работы.

Сейчас в районе работает 14 сберегательных касс. В этом году в с. Федоровке будет открыта еще одна сберегательная кassa при вновь организованном там отделении связи. Открытие отделения задерживается из-за отсутствия помещения, которое должен был подготовить еще в начале года колхоз имени Фрунзе, но до сих пор не подготовил.

Открытие в с. Федоровке отделения связи и сберкассы во много раз улучшит обслуживание населения их услугами, освободит колхозников от больших затрат времени на поездки в Приволжье, особенно в горячую пору уборки или другой сельскохозяйственной кампании. В интересах колхоз-

за ускорить открытие отделения. Иправление должно проявить заботу, чтобы в кратчайший срок подготовить помещение.

Сберегательные кассы района в 1-ом полугодии в целом хорошо справились с выполнением плана привлечения денежных средств населения: и в первом и во втором кварталах план был перевыполнен. Но отдельные сберкассы не справились со своими задачами. Контролеры этих сберкасс недостаточно проводили массово-разъяснительную работу среди населения по привлечению вкладов, размещению облигаций свободно обращающихся государственных займов.

В решении всех задач, стоящих перед сберегательными кассами, большое значение имеют комиссии содействия госу-

дарственному кредиту и сберегательному делу — комсоды. Они должны проводить массово-разъяснительную работу в своих коллективах, беседы о значении сберегательных касс, разъяснять какие услуги они предоставляют населению, о роли сбережений в народном хозяйстве, о вкладах, свободно обращающихся займах, денежно-вещевой лотерее и т. д.

Контролерам сберегательных касс, разъяснять ботать в постоянном контакте с комсодами, с финансовым активом, использовать для проведения бесед собрания трудающихся, местное радиовещание, районную и стенную печать. Это дает возможность успешнее справиться с задачами, стоящими перед сберегательными кассами.

Н. КИСЕЛЕВА.

Заведующая Приолжской центросберкасой



Азербайджанская ССР. Поставлен под промышленную нагрузку седьмой блок Али-Байрамлинской ГРЭС. С вводом его в эксплуатацию завершилось строительство энергетического гиганта на Куре.

В сооружении ГРЭС приняли участие строители и монтажники из многих республик Советского Союза. Оборудование поставляли предприятия Москвы, Ленинграда, Харькова, Таганрога и других городов.

На снимке (слева направо): монтажники турбин комсомольцы Кадыр Джавадов, Виктор Нестеренко (бригадир), Иса Гасанов и Вагиф Залов.

Фото В. Пащенко.

Фотохроника ТАСС.

КАК НАЛАДИТЬ ЗДОРОВЫЙ СОН?

В жизни человека сон имеет огромное значение. Во время сна организм отдыхает, дыхание становится более редким, замедляется работа внутренних органов и скорость тока крови снижается, артериальное кровяное давление, обмен веществ. Благодаря сну исчезает утомление, восстанавливается нормальная жизнедеятельность тканей и органов. Систематическое недосыпание ведет обычно к истощению нервной системы, развитию так называемых нервных болезней, снижает устойчивость организма против инфекций. Взрослые люди должны спать по 7—8 часов, а если их работа связана со значительным нервным напряжением — на 1—2 часа больше. Детям, в зависимости от возраста, надо спать 9—12 часов. Чем меньше ребенок тем больше он спит; новорожденные, например, спят по 22 часа в сутки.

Очень важно, чтобы сон был глубоким. Для этого необходимо соблюдать ряд условий: ложиться спать и вставать в определенные часы, заботиться о том, чтобы окружающая обстановка наиболее

благоприятствовала сну, пользоваться удобной постелью, систематически проветривать помещение. Важно также поддерживать в комнате умеренную температуру — 18—20 градусов, ужинать следует не позже чем за 2—3 часа до сна, не наедаться на ночь, не употреблять напитков, которые возбуждают нервную систему — вино, кофе, крепкий чай. Очень полезно, прежде чем лечь в постель, с полчаса погулять на свежем воздухе. Людям, которые с трудом засыпают, нельзя читать перед сном, смотреть телевизионные передачи, волноваться.

Совершенно здоровые люди часто задают такой вопрос. Хорошо это или плохо, если человек не видит снов?

Все мысли, чувства, желания человека, его сознание — результат деятельности головного мозга. Когда мозг работает, изменяется состав нервных клеток. Чтобы его восстановить, надо временно выключить эти клетки из деятельности. Глубокий сон и есть почти полное торможение клеток высших отделов мозга. Вот почему

глубокий сон так хорошо восстанавливает нашу работоспособность.

Если сон не глубокий, поверхностный, часть нервных клеток не охвачена процессом торможения и как бы продолжает свою деятельность. Это — причина сновидений, являющихся чаще всего бессмыслицами, нагромождением отрывков былых впечатлений.

При очень поверхностном сне сновидения могут быть осмысленными, иногда это настоящие мысли во сне, труднее всего выключаются процессом торможения те клетки, которые перед сном работали особенно интенсивно. Поэтому не следует перед сном заниматься напряженным умственным трудом. Работоспособность нервных клеток, не выключенных процессом торможения, восстанавливается плохо и утром человек чувствует себя уставшим. Значит, сновидения свидетельствуют о том, что не все клетки мозга были заторможены и хорошо отдыхали.

П. И. МИРОСЕНКО.

Старшая медсестра районной больницы.

На экране вашего телевизора

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА 27 АВГУСТА, ВТОРНИК

11.00 Программа передач (М).
11.05 Телевизионные новости (М).

11.15 Полуфинальная встреча на кубок СССР по футболу «Пахтакор» (Ташкент) — «Шахтер» (Донецк). 2-й тайм. Передача из Ташкента.

12.30 Д. Тэйлор. «Встреча». Телеспектакль (М).

13.30 Полуфинальная встреча на кубок СССР по футболу «Торпедо» (Москва) — «Нефти» (Баку). 2-й тайм. Передача из Баку.

18.00 Программа передач (М).

18.05 Телевизионные новости (М).

18.15 Для младших школьников «Первый раз в первый класс» (М).

18.45 «Маршрутами пятилетки». Передача из Донецка.

19.15 «Социализм и демократия» (М).

19.45 Художественный фильм «Тунис» (М..).

21.30 «Время». Информационная программа (М).

22.15 «Пилоты в накатах». Премьера телевизионного документального многосерийного фильма 1-я серия (М).

23.20 «На музыкальной волне». Концерт классической музыки. Передача из Ленинграда.

0.15 Только факты (М).

**Редактор
П.М.ЛЕВАЧЕВ**

Вниманию родителей и учащихся!

Приволжская средняя школа объявляет, что 31 августа в 9 часов утра состоится сбор учащихся 1—10 классов в новом здании школы.

ДИРЕКЦИЯ ШКОЛЫ.

Пропали 2 мерина. Приметы: один — 12 лет, рыжей масти, с надрезом правого уха. Второй — молодой, гнедой. О их местонахождении просим сообщить в Приволжский заготовок.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Типография газеты «Трудовой клич» Приволжского района Куйбышевской области.

Тираж 2410.

Заназ 311.

Фермам — достаток кормов ИДЕТ ЗАКЛАДКА СИЛОСА

Зелеными островами кажутся теперь кукурузные массы. Но и они с каждым днем уменьшаются. Сначала их общая площадь равнялась 520 гектарам, потом она дошла до 400 гектаров. И продолжается сокращаться с каждым днем.

А кукуруза хороша. Зеленая, сочная. И дает не менее 250 центнеров с гектара. Уборку ее сейчас ведут три агрегата, изо дня в день наращивая темпы.

Комбайн И. Ф. Палаткин перешел на уборку кукурузы. Сейчас он работает с трактористом Н. Т. Илюхиным. Скосить 88 тонн зеленой массы с гектара, такова их дневная норма.

Г. ГРИЦИНН.